



NUESTRO AUXILIO

ÓRGANO DE LA ASOCIACIÓN DE MARÍA AUXILIADORA Y DE LA UNIÓN ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS DE MENORCA

ENTRONIZACIÓN DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS EN EL COLEGIO SALESIANO

El día 9 del presente mes Ciudadela entronizó con gran solemnidad el Sagrado Corazón de Jesús en este Colegio Salesiano... Ciudadela, sí, porque en esta ocasión demostró con obras una vez más su adhesión a Cristo-Rey y el amor a su Madre-Reina, y lo confirmó con sus entusiasmos, gritando en el punto más culminante de la fiesta: ¡Viva el Sagrado Corazón! ¡Viva María Auxiliadora! ¡¡Vivan nuestros Soberanos!!...

A la Misa de siete y media, acudieron los más finos amantes del Corazón Eucarístico de Jesús, para anticipar su reinado y asiento en sus corazones recibéndole en buen número durante la misma: una devota meditación sobre las promesas del cariñoso Jesús y los delicados acordes de la orquesta infantil ayudaron a recoger el espíritu y prepararse para la santa Comunión. A pesar del nuevo ensanche del Santuario, éste se vió reducido para contener a los numerosos fieles que acudieron a oír las alabanzas que del Corazón de Jesús hizo el M. I. Sr. Dr. D. Sebastián Juan, Arcipreste de esta S. I. C. durante el oficio solemne: otra vez la orquesta infantil adornó el canto de una litúrgica partitura del Mtro. Dietrix. Pero el momento solemne debía efectuarse al final de este acto. En efecto, a las doce menos cuarto las campanas repicaban festivamente anunciando el principio de la ceremonia de la Bendición de la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que iba a efectuar el M. I. Dr. D. Sebastián Juan, Director Diocesano local del Apostolado de la Oración, que salió del Santuario entre dos apretados grupos de fieles que llenaban completamente los dos patios ad-

yacentes al templo, en el principal de los cuales había una mesa sobre la que descansaba la sagrada Efigie. La «Banda Salesiana» saludó a los presentes con un pasodoble: al terminar, en medio de un profundo silencio, el oficiante bendijo solemnemente el precioso relieve, siguiendo un adecuado ofrecimiento del P. Director del Colegio que saludó al Divino Corazón brindándole amorosa hospitalidad en medio de los alumnos, exalumnos, cooperadores de la casa y Archicofrades de María Auxiliadora. Enseguida el mismo Superior tomó el cuadro y mientras salía a la galería para colocarlo en su trono, fué acompañado por la Escolanía y Orquesta de María Auxiliadora que entonó el «Corazón Santo». Al descansar el Sagrado Corazón en su lugar, una salva de aplausos saludó su aparición juntándose a ellos la Banda que tocó la Marcha Real. Impuesto el silencio, continuó la ceremonia, pronunciando una entusiasta alocución el P. Director, que, en animados párrafos, expuso las obligaciones de los súbditos leales hacia su Rey, presentando ejemplos recientes de fidelidad en defender los derechos de Cristo-Rey ultrajados y vilipendiados en público y en privado. Terminó diciendo: «Hermanos míos, admirad conmigo la providencial coincidencia: hoy entronizamos el Sagrado Corazón de Jesús en el preciso lugar preparado un año ha por María Auxiliadora; vedlo, en medio del edificio ultimamente adquirido y restaurado gracias a la bondad de la Virgen. Y precisamente la misma fecha concuerda con el derrumbamiento del campanario de nuestra Capilla, arrancado por un furioso vendabal, que obedecía las órdenes del Supremo Arquitecto, que preparaba el trono a su Madre. Pues bien, así como hoy entronizamos el Sagrado Corazón de Jesús en este lugar, apresuremos el día en que podamos saludar a María Auxiliadora sentada en su real lugar, en lo más alto de la torre de su Santuario.» Los gritos de ¡Viva el Sagrado Co-

razón! ¡Viva María Auxiliadora! ¡Viva Ciudadela! lanzados por el entusiasmado disertante coronaron su alocución. Siguió enseguida la Consagración al Corazón de Jesús, terminando con la bendición dada por el mismo Celebrante, mientras la Banda preludiaba el himno «Cristo vence, Cristo impera, Cristo reina ya», cantado por todos los alumnos del Colegio, que ocupaban completamente la espaciosa escalinata que da subida al salón de actos. Durante la Misa cantada y esta augusta ceremonia ocuparon un lugar de honor los distinguidos señores Dr. Manuel Salord y D.^a Dolores Menéndez, que apadrinaron el acto, obsequiando a los asistentes y alumnos de las Escuelas Salesianas con dulces y una estampa, recuerdo de tan simpática fiesta.

Amante de la Obra Salesiana, cuando entres en el Colegio Salesiano saluda reverente al Rey de los corazones y voluntades, y rinde tus homenajes ofreciendo tus tesoros Al que escogió para su palacio y morada este centro de educación y enseñanza. El Sagrado Corazón de Jesús está entronizado... ¿y María Auxiliadora?...

En el Santuario de María Auxiliadora

NOTICIAS

Para agradecer favores especiales de María Auxiliadora hemos recibido como ex-votos un anillo y una cadenita con medallita de oro.

El día 19 del próximo pasado Diciembre terminaron los Santos Ejercicios para Antiguos Alumnos y caballeros con una comunión general dignándose venir a celebrar la Santa Misa el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo, quedando muy satisfecho al ver el gran número de ejercitantes y cómo todos se acercaron a fortificar sus almas con el Pan de los ángeles.

El día 9 del corriente mes, en ocasión de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, en el Colegio se cantó, a las 10 y media, solemne Misa predicando en ella el M. I. Sr. Dr. D. Sebastián Juan, Arcipreste de la S. I. C. y Director diocesano del Apostolado de la Oración.

CULTOS

ENERO, 24.—*Consagrado a María Auxiliadora.*

La Misa de 5 y media será con meditación y en la de 7 y media se rezará el Santo Rosario y se cantarán apropiados motetes.

Por la tarde a las 6, exposición del Santísimo Sacramento, Trisagio cantado, Conferencia, Bendición con S. D. M. y Salve.

” 27.—A las 6 de la tarde principiará el Triduo a San Francisco de Sales con un breve ejercicio y sermón terminando con la bendición con S. D. M.

En este y en los dos siguientes días la hora de exposición diaria del Santísimo Sacramento, será de 4 y media a 5 y media.

” 30.—Se celebrará en este día la fiesta de San Francisco de Sales, Patrón de la Congregación Salesiana y de sus Cooperadores. Los sagrados cultos se celebrarán todos en el Santuario de María Auxiliadora, menos la Conferencia a los Sres. Cooperadores, que tendrá lugar en la Iglesia de San Agustín y la dará el M. I. Sr. Dr. D. Sebastián Juan, Arcipreste de la Santa Iglesia Catedral.

Empiezan en este día los Siete Domingos a San José. El ejercicio se hará en la Misa de 7 y media.

” 31.—33 aniversario de la muerte del Venerable D. Bosco. La hora de exposición a Jesús Sacramentado será de 5 y media a 6 y media y se ofrecerá para conseguir de Dios la pronta Beatificación del Venerable J. Bosco.

FEBRERO 3.—Se practicará en este día el ejercicio de la Buena Muerte en las Misas de 5 y media y siete y media. Después de la Misa de 7 y media se dará la bendición de San Blas.

” 4.—La Misa de 5 y media será con meditación y la de 7 y media con exposición del Santísimo Sacramento.

” 9.—*Miércoles de ceniza.* En la Misa de 9 y media se practicará la ceremonia de la bendición e imposición de la ceniza.

” 11.—En este día y en los demás viernes de cuaresma, a las 6 de la tarde, habrá el ejercicio del Via-Crucis.

TESORO ESPIRITUAL

Todo asociado a la Archicofradía de María Auxiliadora puede ganar Indulgencia Plenaria los días 24 y 30 del corriente y 2, 3 y 4 de Febrero cumpliendo con las condiciones debidas.

CENTRO LOCAL DE MAHÓN

Los sagrados cultos en honor de María Auxiliadora en la Ayuda Parroquia de la Concepción serán en la hora y forma acostumbradas.

Gracias de María Auxiliadora

Encontrándose enfermo de gravedad mi hijo y viendo que los remedios de la ciencia no hacían en él efecto alguno, acudí en tan apurado trance á la que es Auxiliadora de todos los males prometiéndole dar una limosna para su Santuario y publicar la gracia si me alcanzaba el restablecimiento de mi hijito.

Poco tiempo después gozaba ya de perfecta salud. Agradecida en extremo doy gracias á tan buena Madre por haber oído mi súplica y cumpliendo lo prometido doy una limosna para las obras de su Santuario. —C. A.

Ciudadela—Enero—1921.

Ciudadela.--Doy gracias rendidas á María Auxiliadora por haberme sacado de un grave apuro al tener que satisfacer una cantidad que adeudaba: en acción de gracias entregué á tan buena Madre una limosna para sus obras.—UNA DEVOTA.

Ciudadela.--Con el corazón lleno de viva gratitud entrego á María Auxiliadora una humilde limosna por haber escuchado mis ruegos en una grave dificultad.—M. B.

Dan también gracias a María Auxiliadora por favores recibidos: Francisca Caules Anglada, C. P. por hallar un objeto perdido y manda 5 ptas. para las obras: Juana Florit por cobrar una cantidad, que creía perdida, y manda 5 ptas. para las obras del Santuario.

PARA LOS ANTIGUOS ALUMNOS

Acuérdate que eres de Dios, sólo de Dios, todo de Dios, siempre de Dios y para Dios.

(Recuerdos de los E. E.—P. Salóm.)

Lo entiendes, amigo? No eres del mundo, sino *de Dios*: por lo tanto tus anhelos deben ser agradar a tu dueño y Señor, ya

que el orden de la justicia reclama servir al poseedor y factor de una obra: ya sé que tú lo sabes, pero sé también que quisieras no saberlo para lisonjear tus aspiraciones de joven. Y piensa que no puedes dividirte para complacer a Dios y al mundo, no, pues eres *sólo de Dios*, perteneces únicamente a tu Criador y debes seguir como consecuencia legítima su soberana y exclusiva voluntad. No podemos servir a dos señores tan encontrados como son los que se disputan nuestro amor, y en esta alternativa no podemos vacilar ni fraccionarnos. Podríamos a lo menos prestar al mundo nuestros sentidos exteriores y rendir nuestras potencias interiores á Dios? No es posible, pues somos *todo de Dios*, todo, completamente todo: nuestros ojos son para Dios, que nos prohíbe mancharlos con espectáculos inconvenientes; nuestra lengua para alabar a Dios debe ser; nuestros oídos para escuchar su palabra santa, cerrándolos a la sirena de lo vedado; nuestro pensamiento debe agradecer a Dios los beneficios pasados, nuestro entendimiento reconocer sus bondades actuales y nuestra voluntad refundirse enteramente en la suya... así serás *sólo de Dios y todo de Dios*. Pero al Señor, como amigo leal, le desagrada que le sustraigas lo que le entregues una vez, por esto debes ser *siempre de Dios*, sin andar con alternativas, hoy de Dios y mañana de su enemigo. Arranca de las paredes de tu casa el calendario del indiferente, mejor dicho del traidor, del malvado: toda la semana para mi cuerpo y el domingo, ¡oh el domingo!... las primeras horas para la vanidad adornando mi cuerpo con afectados atavios robados al alma... las segundas horas para oír una misa, que me ocupa el tiempo y nada más, quizás no faltará una comunión ¡el beso de Judas!.. pues las restantes horas del santo domingo son para el mundo y las últimas para el demonio, para un teatro, para un baile, llevando á Jesús... ¡pobre Jesús!... Con tantas vueltas como das, amigo mío, el buen Jesús se mareará y... créeme... tu conducta le provocará náuseas... Eso no es ser siempre de Dios, eso es sencillamente ser cristiano á dosis, alternando la medicina con el veneno... ¿y qué será lo último?.. el día de tu muerte ¿á quien tocará su turno, al remedio ó á la ponzoña?... Cualquiera lo adivina... ¡la muerte a veces no tiene antesala, no aguarda turno, cuando le pa-

rece entra y sorprende. Pero si eres ahora *de Dios, sólo de Dios, todo de Dios y siempre de Dios*, no temas, vive tranquilo y después de tu salida de este mundo serás *para Dios.*]

IGNACIO.

CRÓNICA DE LA UNIÓN

Junta Directiva.

El día 12 del presente se reunió la Junta Directiva en sesión ordinaria, acordando entre otras cosas, el señalar el día 16 para celebrar una *Junta General* y luego hacer los sufragios convenientes para el difunto miembro de la «Unión» Sr. José M.^a Badía.

Comunión general.

Este mes será el día 30, domingo siguiente al día 24. Hacemos notar que en este día se celebrará la fiesta de San Francisco de Sales, Patrono de la Congregación Salesiana. Algunos antiguos alumnos son cooperadores salesianos. ¡Muy bien! Fué uno de los acuerdos del Congreso Nacional é Internacional, y además son deseos de nuestros Superiores. La fiesta del día 30, es ocasión propicia para inscribirse en la Pia Unión de Cooperadores Salesianos: no debería olvidarlo ningún antiguo alumno... es el complemento de nuestra acción.

Noticias y variedades

Tomamos de «La Verdad» de Buenos Aires: «Nuevo Obispo Salesiano. El Congreso Nacional del Perú ha presentado a la Santa Sede al presbítero Salesiano D. Octavo Ortiz para la investidura de Obispo de la Diócesis de Chachapoya. El R. P. Ortiz, que desempeñaba el cargo de director del Colegio Salesiano en el Callao será el nuevo Obispo salesiano.

La Sagrada Congregación de Propaganda acaba de nombrar Prefecto Apostólico de Río Negro al Muy Rdo. Sr. D. Pedro Massa, Inspector de los Salesianos del Mato Grosso.

Las Cámaras legislativas de Colombia han votado una ley especial por la cual se decreta la erección de un monumento de mármol

a la memoria del Salesiano, Rdo. P. Evasio Rabagliati, apóstol de los leprosos, muerto poco ha.

Desengaño.

En las fiestas de Navidad y principio de año, fiestas de los Aguinaldos, esperábamos que también María Auxiliadora recibiría de sus devotos hermosos y valiosos aguinaldos con los cuales se pudiera seguir a pasos agigantados las obras del Santuario y... hemos tenido un desengaño!!! Los salesianos hemos recibido sí, muchas felicitaciones y también algunos regalitos de personas queridas, que agradecemos muchísimo..... pero para nuestra Madre no ha llegado lo que esperábamos. —Devotos de María Auxiliadora ¿os habéis olvidado de vuestra Reina?— Esperamos remediaréis vuestro olvido mandando, cuanto antes, alguna cosa. Hay que comprar en estos días la casa del lado del Santuario para empezar la segunda nave lateral; ¿tendrán que suspenderse las obras? Esperamos que no lo consentirán los verdaderos devotos de la Virgen de D. Bosco.

Nos ha admirado el sacrificio de dos niños viniendo a entregar *es diners de nous* para las obras del Santuario. Seguramente que María Auxiliadora los recompensará admirablemente y los Angeles Custodios habrán escrito con letras de oro tan hermoso acto.

Si alguna persona o familia tiene algún piano que les estorbe, o no lo usen, o quieren hacer el sacrificio de desprenderse de él, pueden mandarlo al Colegio Salesiano, que nos hace mucha falta.

Recomendamos a las oraciones de nuestros lectores el alma del Cooperador Salesiano, M. I. Dr. D. José Febrer, Deán de la S. I. C. Era gran devoto de María Auxiliadora y no dejaba pasar día sin hacer una visita al Santuario. La última visita que hizo fué a María Auxiliadora.

También recomendamos a las oraciones de nuestros lectores y en especial a los Antiguos Alumnos el alma de D. José M.^a Badía Sastre, Antiguo Alumno fallecido el día 10 del corriente habiendo recibido los Santos Sacramentos y Bendición Apostólica.

R. I. P.

Tip. y Lib. del Sagrado Corazón de Jesús